

ПРОПОЗИЦІЇ
Міністерства юстиції України
до проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України
«Про судоустрій і статус суддів» щодо територіальної юрисдикції місцевих
судів на території України до прийняття закону щодо зміни системи
місцевих судів на території України у зв'язку із утворенням (ліквідацією)
районів», внесеного на розгляд Верховної Ради України
народним депутатом України Демченком С.О.
(реєстр. № 7565 від 18 липня 2022 року)

до першого читання

Міністерство юстиції України **підтримує** проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо територіальної юрисдикції місцевих судів на території України до прийняття закону щодо зміни системи місцевих судів на території України у зв'язку із утворенням (ліквідацією) районів» (далі – проєкт Закону) з врахуванням такого застереження.

Проєктом Закону пропонується внести зміни до пункту 3¹ розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів» (далі – Закон), якими змінити кінцевий строк здійснення повноважень місцевими судами в межах територіальної юрисдикції, визначеної до набрання чинності Постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів» (далі – Постанова), та передбачити, що місцеві суди здійснюють свої повноваження в межах вказаної територіальної юрисдикції до набрання чинності законом України щодо зміни системи місцевих судів на території України у зв'язку з утворенням (ліквідацією) районів, але не пізніше 01 січня 2024 року.

Чинними нормами пункту 3¹ розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону вказаний кінцевий строк здійснення повноважень місцевими судами встановлений до 01 січня 2023 року.

При цьому слід зазначити, що Законом України від 16.11.2021 № 1874-ІХ «Про внесення змін до пункту 3¹ розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо територіальної юрисдикції місцевих судів на території України до прийняття закону щодо зміни системи місцевих судів на території України у зв'язку із утворенням (ліквідацією) районів» цей термін вже було продовжено на рік, а саме з 01 січня 2022 року до 01 січня 2023 року.

Як вбачається з пояснювальної записки до проєкту Закону, необхідність подовження ще на один рік терміну здійснення місцевими судами своїх повноважень у межах раніше визначеної (до утворення (ліквідації) районів згідно з Постановою зумовлено початком повномасштабної збройної агресії



Російської Федерації проти України, що не дозволяє завершити приведення судової системи у відповідність до територіального поділу.

Міністерство юстиції України підтримує ініціативу щодо продовження строку здійснення місцевими судами своїх повноважень у межах територіальної юрисдикції, визначеної до набрання чинності Постановою.

При цьому необхідно відмітити, що згідно з положеннями частини другої статті 19 Закону проєкт закону про утворення, реорганізацію чи ліквідацію суду вносить до Верховної Ради України Президент України після консультацій з Вищою радою правосуддя.

Слід зазначити, що з 24 лютого 2022 року Вища рада правосуддя є неповноважною та не здійснює свої функції у зв'язку із достроковим складенням повноважень десятьма її членами. Наразі до складу Вищої ради правосуддя входить 7 діючих членів. Водночас конкурсний відбір на вакантні посади членів Вищої ради правосуддя за квотою Президента України, з'їзду суддів України та всеукраїнської конференції прокурорів триває.

З огляду на зазначене при визначенні у Законі максимального терміну, з настанням якого місцеві суди повинні припинити здійснювати свої повноваження у межах територіальної юрисдикції, визначеної до набрання чинності Постановою, необхідно враховувати орієнтовний строк відновлення повноважень Вищою радою правосуддя та поточну ситуацію в країні у зв'язку зі збройною агресією Російської Федерації проти України, що привела до тимчасової окупації та захоплення частини територій України, на території якої в тому числі мають бути утворені (реорганізовані, ліквідовані) відповідні суди.

Проєкт Закону в комітетах та на пленарних засіданнях Верховної Ради України супроводжуватиме заступник Міністра юстиції України відповідно до розподілу функціональних повноважень.

Міністр

Денис МАЛЮСЬКА